
1 

 

   Protokół nr 24/26 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

w dniu 24 marca 2026 roku 

 

Posiedzenie prowadził Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury… Adam Markowski. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło trzynastu członków komisji oraz zaproszeni goście: 

 Roman Pakuła - Dyrektor PZD 

 Ewa Machoń  - Główna księgowa PZD 

 Adam Jesionek - Kierownik służb interwencyjnych 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Radni nieobecni: 

- Gwidon Jelonek  

- Krzysztof Smela 

 

Porządek obrad: 

1. Plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg na 2026 rok, ocena realizacji 

planu zimowego utrzymania dróg oraz informacja o planowanych remontach dróg. 

2. Sprawy wniesione i bieżące w tym protokół z poprzedniego posiedzenia.  

 

Przebieg obrad: 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury… M.Chudzik stwierdził quorum, powitał 

uczestników oraz przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednomyślnie 13 głosami 

„za”. Prowadzenie obrad przekazał Wiceprzewodniczącemu Komisji Adamowi 

Markowskiemu.  

 

Ad.1. 

Dyrektor PZD R.Pakuła przedstawił informację dotyczącą planu rzeczowo – finansowego 

wydatków Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie na 2026 rok stanowiącą załącznik  

nr 2 do niniejszego protokołu. Powiedział, że budżet na 2026 rok wynosi 65 565 482 zł,  

z czego drogi wojewódzkie 6 877 839 zł, drogi powiatowe 51 977 643 w tym bieżące 

utrzymanie 16 665 000 zł, inwestycje 35 312 643 zł i koszty ogólne 6 710 000 zł. Wartość 

umów podpisanych na zakup usług obcych na zimowe utrzymanie dróg powiatowych  

w sezonie 2025/2026 wynosiła: ODM Rudniki 820 152 zł, ODM Koniecpol 736 776 zł  

i ODM Poczesna 677 288 zł. Łącznie obcy sprzęt przejechał 15 133 km za kwotę 914 758,993 

zł, natomiast własny 28 46 km.  

 

Przewodniczący Komisji M.Chudzik zapytał o ulicę Gościnną.   

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że zaplanowano za milion złotych wykonanie 

nakładki bitumicznej na długości 730 m. W dniu 17 marca br. odbyło się otwarcie ofert. 

Siedem firm złożyło oferty. Najtańsza była oferta firmy Larix.  

 

Przewodniczący Komisji M.Chudzik zapytał, kiedy zostanie ukończony most w Gorzelni?  

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że zakończenie planowane jest na koniec maja.  

 

Radny I.Palutek zapytał, jak wygląda sytuacja dotycząca świateł w Kokawie?  
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Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że w ubiegłym roku przekazano projekt do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Powiat zabezpieczył środki na przebudowę 

skrzyżowania i czeka na decyzję.  

 

Radny I.Palutek zapytał, czy remont mostu w Jamnie jest wpisany do budżetu?       

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że środki zostały zabezpieczone. Powiat złożył 

wniosek z rezerwy subwencji ogólnej. 10 marca ogłoszono nabór wniosków, który trwa do 10 

kwietnia. W budżecie Państwa na ten cel przeznaczone jest 400 mln zł. Ministerstwo 

Infrastruktury będzie wnioski rozpatrywać. Możliwość dofinansowania 60%.   

 

Członek Zarządu J.Miarzyński wtrącił, że rozstrzygniecie będzie prawdopodobnie  

w czerwcu, dlatego Powiat będzie chciał ogłosić przetarg wcześniej, aby być gotowym do 

realizacji, ponieważ realizacja zadania będzie do końca roku.    

 

Radna E.Łągiewka zapytała, czy mosty w Kłomnicach zostały zapisane w budżecie? 

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że obecnie zlecono opracowanie projektu na 

przebudowę dwóch mostów, w Zawadzie i w Garnku. Jeden jest po przetargu, a drugi 

przetarg unieważniono i będzie ogłaszany drugi raz. Kwota, która była przeznaczona 

przekroczyła wartość remontu.     

 

Radny A.Markowski zapytał, kiedy zostaną wykonane pobocza przy drodze Żuraw – 

Lipnik?  

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że w najbliższym czasie.  

 

Radna T.Pala zapytała, czy jest szansa na wymianę nakładki na odcinku 800 metrów drogi 

powiatowej Zrębice – Biskupice? Czy Gmina dokłada się do zadania?  

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że dzisiaj było otwarcie ofert. Nakładka zostanie 

położona. Trwają rozmowy z Burmistrzem.  

 

Radna A.Ujma zapytała, jak wygląda zadanie ulicy Sienkiewicza w Blachowni? 

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że odbyło się otwarcie ofert. Najniższą ofertę 

złożyła firma Larix. Burmistrz zadeklarował, że dołoży 300 tys. zł.  

 

Radna A.Ujma zwróciła uwagę na wyjazd z parkingu  przy kościele, ulica Parkowa. 

Zapytała, czy złożenie pisma o zamianę organizacji ruchu nie wpłynie na opóźnienie prac?  

 

Dyrektor PZD R.Pakuła odpowiedział, że nie, jeśli będzie uzgodnione z organem 

zarządzającym.  

 

Radna T.Pala zapytała, czy można przywrócić rów przy drodze Krasawa – Siedlec, dziki 

wyjazd z pustyni siedleckiej? Quady rozjeżdżają tereny.  

 

Dyrektor PZD R.Pakuła Dyrektor PZD powiedział, że temat przekaże kierownikowi 

obwodu. 
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Ad.2. 

Komisja w obecności 13 radnych – 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” 

przyjęła protokół nr 23/26 z dnia 26 lutego 2026 roku bez odczytywania.  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji A.Markowski 

zamknął posiedzenie.      

 
Protokołowała: Sylwia Knapik                  

       

     Wiceprzewodniczący Komisji 

       

                               Adam Markowski   


